



手指撥著眼在字裡行間探險
或沉思悠悠低谷，或停頓蒼鬱林道、或勇闖巍峨山巔
哪一段都可以是起點
有風的時候 便讓它拂上滴了汗的臉
走過崎嶇，就能讀享蔚藍晴天。

\\天下雜誌

Library Weekly News

發刊日期：104年11月10日

期數：104學年度第一學期第11週

發行單位：教務處/圖書室

新知鮮聞

- 「填問卷、抽禮券」—臺北市立圖書館讀者數位閱讀行為問卷調查：為瞭解讀者對本館電子資源服務使用情形及滿意度，作為未來服務規劃之參考，自104年10月19日至11月15日止，進行「臺北市立圖書館讀者數位閱讀行為」問卷調查（問卷網址：<http://goo.gl/forms/kaJTAK2NXy>），期間並舉辦「填問卷、抽禮券」活動，歡迎大家踴躍填答問卷。
- 國家圖書館於11月至12月間舉辦104年臺灣閱讀節，全國各地系列活動、嘉年華會活動等，請參閱 <http://trf2015.ncl.edu.tw/>

凡事一定要觀察到最後，才能下定論

資料來源：《天下雜誌》2015/7/17 SEAN Huang/一個分析師的閱讀時間

〈老人與狗〉

有一個老人和他的老狗，同時在一場意外中過世，一起到了天堂。



眼看就要接近時，卻突然出現一位天使攔住他們說：「很抱歉！你們之中只有一個可以進去，有看到前面那條林蔭大道了嗎？這條路走到底，就是天堂的入口，你們比賽誰先跑到，誰就可以上天堂，另一個就只好下地獄了。」

老人聽了，就對狗下命令說：「阿福，你留在這不准動！」說完之後，自己便往天堂的入口前進。

天使非常焦急，彎腰對狗說：「你怎麼那麼傻？快點追上去呀」。但老狗只是抬頭看了看天使，牠那單純的眼神彷彿在說：「我必須忠於主人的命令」。

天使望著老人的背影，忍不住搖頭嘆息……他不明白為什麼上帝要訂出這麼奇怪的新規矩？這個老人，明明就沒有資格上天堂啊！

眼看老人差一步就能跨進天堂的大門了，卻突然停下腳步，回過頭來大聲喊道：「阿福，快過來！」

老狗聽到主人的叫喚，高興得跳了起來往前狂奔，一口氣就跑到了老人身邊，因為力道太猛，就直接衝進了天堂的大門裡。

老人呵呵笑了起來說：「太好了！這麼一來，我的狗就可以上天堂了。」

天使不解地問：「你為什麼要這麼做？」

老人說：「因為阿福非常忠心，無論我走到哪裡，牠都堅持走在我身後，唯一讓牠比我先進入天堂的方法，就是讓牠興奮起來，這樣牠才可能超前我啊！」

天使聽了非常感動，決定破例讓他們一起進入天堂。

此時上帝也出現了，並慈祥地對天使說：「這件事讓你上了一課，凡事一定要觀察到最後，才能下定論」。

【啟示】

人與人之間的許多誤會，不就是起因於我們沒有「觀察到最後」，就把自己的揣測當事實。多一點耐心和理解，人與人就不會有那麼多的誤解和怨恨。

〈兩個蘋果都咬一口〉



一位母親問她5歲的兒子：「如果媽媽和你出去玩，我們渴了，又沒帶水，而你的小書包裡恰巧有兩個蘋果，你會怎麼做呢？」

兒子歪著腦袋想了一會兒，說：「我會把兩個蘋果都咬一口。」

可想而知，那位母親有多麼的失望。

她原本想像別的父母一樣，對孩子訓斥一番，然後再教孩子怎樣做，可就在話即將說出口那一刻，她忽然改變了主意。

母親摸摸兒子的小臉，溫柔地問：「能告訴媽媽，你為什麼要這樣做嗎？」

兒子眨眨眼睛，一臉的童真：「因為我想把最甜的一個給媽媽！」

霎時，母親的眼裡閃動著淚花……

【啟示】

我們都為那位母親慶幸，因為她對兒子的寬容和信任，使她感受到了兒子的愛。

我們也為男孩慶幸，他純真而善良的流露，是因為母親給了他把話說完的機會。

智慧小語



偏見是一種負擔，

它混淆過去，威脅未來，並讓我們無法掌握當下。